Legge regionale 11 aprile 2012, n. 11
Modifiche ed integrazioni alla legge regionale n. 28 del 22 novembre 2010
(BUR  n. 7 del 16 aprile 2012, supplemento straordinario n. 1 del 18 aprile 2012)
Art. 1

(Modifiche alla legge regionale 22 novembre 2010, n. 28)

1. Il comma 5 dell'articolo 9, è così modificato:

«5. I rappresentanti di cui alle lettere j), k) e l) del comma 3 sono nominati dalla Giunta regionale, previa vantazione delle competenze sportive acquisite, a seguito di avviso pubblico».

2. Il comma 2 dell'articolo 15, è così modificato:

«2. La Regione può concedere contributi a sostegno dei progetti nazionali per la promozione e la diffusione dell'attività motoria, organizzati dai comitati provinciali e regionali del CONI, FSN, DSA, EPS riconosciuti dal CONI, Ufficio scolastico regionale - Coordinamento attività motorie fisico sportive».

3. Il comma 4 dell'articolo 16, è così modificato:

«4. I soggetti beneficiari sono individuati su proposta dei comitati periferici del CONI, delle FSN, delle DSA, degli EPS e del CIP. La quantificazione del premio e le modalità di erogazione sono stabilite con deliberazione del Consiglio regionale, su proposta dell'Osservatorio per lo sport».

4. Gli acronimi inseriti nella legge hanno il seguente significato: FSN (Federazioni Sportive Nazionali);  DSA (Discipline Sportive Associate);  EPS (Enti dì Promozione Sportiva); CIP (Comitato Italiano Paralimpico).

La presente legge entra in vigore il giorno successivo a quello della sua pubblicazione nel Bollettino Ufficiale della Regione. È fatto obbligo, a chiunque spetti, di osservarla e di farla osservare come legge della Regione Calabria.
