CONSIGLIO REGIONALE DELLA CALABRIA

SEGRETARIATO  GENERALE 

AREA FUNZIONALE GESTIONE

SETTORE  PROVVEDITORATO ED ECONOMATO                   

AVVISO

Il Consiglio Regionale della Calabria - Settore Provveditorato ed Economato- con Determinazione n. 58 del 22/07/09 ha disposto la riapertura dei termini per l’iscrizione all’Albo delle Imprese di fiducia dell’Amministrazione per l’espletamento delle gare a procedura negoziata di importo uguale o inferiore ad €. 103.291, così come previsto dall’art. 53 comma 2 del Regolamento  di Amministrazione e Contabilità del Consiglio Regionale, e per l’esecuzione di lavori di importo pari o superiore a € 40.000 e fino alla soglia massima di € 206.000 ai sensi del D.lgs n. 163/06 e s.m.i.
Le imprese interessate alla fornitura, somministrazione di servizi o appalto di lavori, in favore di questa Amministrazione, devono presentare apposita domanda, entro e non oltre 30 giorni decorrenti dalla data di pubblicazione del presente avviso, esclusivamente a mezzo raccomandata postale con avviso di ricevimento.

Nella domanda devono essere esplicitamente indicati, oltre alla titolarità della ditta, le prestazioni o forniture che si intendono effettuare dichiarando, altresì, il  fatturato medio degli ultimi due anni.
Alla domanda devono essere allegati:

a) Certificato di iscrizione alla Camera di Commercio completo dell’attestazione relativa allo stato di fallimento, liquidazione o concordato e riportante la dicitura antimafia.
In alternativa al certificato, potrà essere presentata una dichiarazione sostitutiva ai sensi dell’art. 46 del D.P.R. 445/2000, con  allegato il documento di identità del sottoscrittore.

b) Per le imprese interessate all’esecuzione di lavori devono essere prodotte le attestazioni specifiche previste dal D.P.R. n. 34 del 21.05.2000, art. 17 e 28 e s.m.i..

c) D.U.RC in corso di validità.
Le domande, unitamente agli allegati richiesti, dovranno essere inviate al seguente indirizzo:

Consiglio Regionale della Calabria

Settore Provveditorato ed Economato

Via Cardinale Portauova

89124 Reggio Calabria

Le precedenti iscrizioni nell’elenco dei fornitori cessano di avere efficacia.

La domanda di iscrizione non vincolano l’Amministrazione che, si riserva, l’insindacabilità di inclusione nell’albo stesso.
Le eventuali richieste che dovessero pervenire successivamente alla scadenza prevista dal presente avviso saranno ritenute valide con decorrenza dall’anno successivo.

L’iscrizione all’albo di che trattasi ha validità fino al 31 Dicembre 2010, anziché  al 31 Dicembre 2011 come indicato nel precedente avviso.

Il Responsabile del Procedimento è il sig. Antonio Altomonte del Settore Provveditorato ed Economato.

Per ogni utile informazione formare il numero telefonico 0965/880376.







     Il Provveditore







   Dr. Nicola Lopez
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