ALLEGATO A

Descrizione dettagliata degli arredi in uso presso gli uffici del Consiglio regionale della Calabria da prendere come riferimento per la fornitura di cui all’appalto in modo che gli stessi si uniformino a quelli già in essere.

Scrivania direzionale, realizzata in agglomerato di particelle di legno leggero selezionato dello spessore di mm. 38. La parte superiore è rivestita in tranciato dello spessore di 6 decimi, mentre la parte inferiore è contro placcata con un materiale adeguato, lo spessore finale dichiarato è quindi di mm. 40. I bordi perimetrali sono sempre in legno della stessa finitura del piano ma dello spessore di 2 mm con spigoli arrotondati. 
Dimensioni cm. L.180 x P. 90 x H. 72,5 circa. Colore: noce
Piano allungo laterale per scrivania direzionale, realizzato in agglomerato di particelle il legno leggero selezionato dello spessore di mm. 40. La parte superiore è rivestita in tranciato dello spessore di 6 decimi, mentre la parte inferiore è contro placcata con un materiale adeguato, lo spessore finale dichiarato è quindi di mm. 40. 
Dimensioni cm. L. 100 x P. 60 x H. 72,5 circa. Colore: noce

Cassettiera su ruote per scrivania direzionale, il top spessore mm. 31 e la scocca, spessore mm. 19 per i fianchi e mm. 18 per la base, sono realizzati in agglomerato ligneo rivestito e bordato con materiali pregiati in assenza di legno noce nazionale dogato. Munita di quattro cassetti, di cui il primo è dotato di due vaschette porta cancelleria in materiale plastico, e di serratura con chiusura simultanea. Tutti i cassetti sono montati su guide metalliche con cuscinetti in nylon che consentono uno scorrimento agevole e silenzioso. Dotata di ruote piroettanti.
Dimensioni cm. L. 42 x P. 56 x H. 58 circa. Colore: noce
Poltrona per scrivania direzionale con scocca interno sedile in multistrato di pioppo e faggio curvato, imbottitura in resina poliuretanica, struttura in tubo d’acciaio con cuffia in polipropilene, ruote gommate con freno Ø  50, regolazione altezza con pistone a gas, oscillante, regolatore intensità di carica, braccioli in poliuretano imbottiti. Rivestimento in similpelle con colore a scelta. Dimensioni cm. L. 65 x P. 75 x  HS. 42/55 x H. 122/131 circa.    
Scrivania concetto con piano realizzato con pannello di fibre di legno tipo MDF sp.  mm. 28, rivestimenti sul lato esterno con laminato sp.  mm. 0,7, nominale, lato inferiore controplaccato in fenolico sp.mm. 0,7. I lati lunghi sono sagomati mediante post-formatura,  i lati corti sono rifiniti  con bordo in abs sp. mm. 2 con spigoli arrotondati. Dimensione cm. L. 120 x P. 80 x H. 72. Colore: noce.  
Portavideo o angolo per scrivania concetto con piano realizzato con pannello di fibre di legno tipo MDF sp. mm. 28, rivestiti sul lato esterno con laminato sp. mm. 0,7, nominale, lato inferiore controplaccato in fenolico sp. mm. 0,7. Dimensioni cm. L. 80 x P. 80 x H. 72. Colore: noce.  
Poltrona per scrivania concetto  con scocca interno sedile in multistrato di pioppo e faggio curvato, scocca schienale in nylon inclinabile, carter esterni in polipropilene antiurto, imbottitura in resina poliuretanica, struttura in tubo d’acciaio stampato verniciato a polveri epossidiche, ruote piroettanti in nylon, regolazione altezza con pistone a gas, braccioli in nylon.  Rivestimento in tessuto ignifugo con colore a. scelta. Dimensione cm. L. 60 x P. 58 x H.S. 42/55 x H. 95/100 circa.           
Cassettiera su ruote per scrivania concetto a 3 cassetti con struttura realizzati con pannello di particelle di legno sp. 18 mm.  nobilitato in melaminico  finitura cera, rifinita perimetralmente con bordo melaminico mm. 0,4. I frontali sono realizzati con pannello di particelle di legno sp. mm. 18 nobilitato melaminico finitura cera I cassetti in metallo sono dotati di serratura centralizzata e completi di guide scorrevoli ad estrazione semplice o totale. 
Dimensioni cm. L. 42,1 x  P.  55,2 x  H. 57,3 circa. Colore : noce. 

Libreria contenitore estendibile fianchi realizzati in ciliegio massello, ripiani in metallo verniciato dotati di guide all’interno per consentire l’estendibilità in base alle esigenze del momento. Per facilitare il movimento, su di un fianco, sono presenti due ruote posizionate all’interno in senso orizzontale. In caso di massima apertura le mensole sono dotate di supporti in ciliegio massello, per evitare che il ripiano si curvi. Dimensione cm.  l. 140/230 x l. 36 H. 198.      
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